

Protokół nr XXIX/2021
z obrad XXIX sesji Rady Gminy Olszanica
w dniu 23.06.2021r.

Na stan 15 radnych Rady Gminy Olszanica w obradach XXIX sesji uczestniczyło 13 radnych, 2 radnych nieobecnych usprawiedliwionych. Lista obecności w załączeniu (załącznik nr. 1).

W sesji uczestniczył Wójt Gminy - Krzysztof Zapala, Skarbnik Gminy - Lucyna Weremińska, sołtys z terenu miejscowości Orelec - Kamil Fedorowicz.

Obrady rozpoczęto o godz. 12.00 w sali Narad Urzędu Gminy Olszanica, a zakończono o godz. 13.30.

Obrady sesji prowadził Przewodniczący Rady Gminy - Tadeusz Darosz.

Do pktu 1 porządku obrad - Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady Gminy Olszanica Tadeusz Darosz otworzył obrady XXIX sesji Rady Gminy. Na wstępie powitał wszystkich radnych, Wójta Gminy, Zastępcę Gminy, Skarbnik Gminy, Sołtysa miejscowości Orelec oraz wszystkich mieszkańców, którzy oglądają obrady sesji za pomocą transmisji internetowej.

Ponadto poinformował, że na podstawie listy obecności radnych, podejmowane uchwały będą prawomocne.

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że radni w zawiadomieniach otrzymali proponowany porządek obrad (załącznik nr. 3), jak również, że po odbytych wspólnym posiedzeniu stałych Komisji Rady wprowadza się zmiany w porządku obrad, tj. zmienia się kolejność projektów uchwał w pkt. 14, a mianowicie:

po ppkt. 3 wprowadza się projekt nowej uchwały tj.:

ppkt. 4 - w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Leskiemu na realizację zadania publicznego.

po ppkt. 4 wprowadza się projekt nowej uchwały tj.:

ppkt.5 w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2021 rok.

po ppkt. 5 wprowadza się projekt nowej uchwały tj.:

ppkt.6 w sprawie wieloletniej prognozy finansowej,

po ppkt. 6 wprowadza się projekt nowej uchwały tj.:

ppkt.7 w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki z o.o. - Przedsiębiorstwo Rozwoju Infrastruktury Gminy Olszanica (PRI) z siedzibą w Olszanicach.

po ppkt. 7 wprowadza się projekt nowej uchwały tj.:

ppkt. 8 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Porozumienia o wspólnym przygotowaniu i przeprowadzeniu postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. Zakup biletów miesięcznych dla uczniów szkół podstawowych i przedszkoli na terenie Gmin: Ustrzyki Dolne, Lesko, Olszanica, Czarna i Lutowiska w roku szkolnym 2021-2022 w ramach linii regularnych. Jednocześnie przesuwa się o kolejny ppkt. kolejne uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy poddał porządek obrad wraz z zaproponowanymi zmianami pod głosowanie w wyniku którego został przyjęty 13 głosami "za".

Po wprowadzonych zmianach porządek obrad przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Informacja Wójta o pracy międzysesyjnej.
4. Rozpatrzenie Raportu o stanie gminy za rok 2020.
 - a) debata nad Raportem o stanie gminy za rok 2020.
 - b) głosowanie nad udzieleniem Wójtowi Gminy wotum zaufania.
5. Zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Olszanica za 2020r.
6. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Olszanica za 2020r.
7. Zapoznanie się ze sprawozdaniem finansowym za 2020r.
8. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego za 2020r.
9. Informacja o stanie mienia Gminy Olszanica.
10. Przedstawienie Opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu Wójta z wykonania budżetu za 2020r.
11. Stanowisko Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Olszanica za 2020r.
12. Uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Olszanica o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy z wykonania budżetu gminy za 2020r.
13. Dyskusja.
14. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury - Gminnej Biblioteki Publicznej w Olszaniczce za 2020r.
 - 2) zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2020 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Olszanica.
 - 3) udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy za 2020r.
 - 4) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Leskiemu na realizację zadania publicznego.
 - 5) w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2021 rok.
 - 6) w sprawie wieloletniej prognozy finansowej
 - 7) w sprawie wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki z o.o. - Przedsiębiorstwo Rozwoju Infrastruktury Gminy Olszanica (PRI) z siedzibą w Olszaniczce.
 - 8) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie Porozumienia o wspólnym przygotowaniu i przeprowadzeniu postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. Zakup biletów miesięcznych dla uczniów szkół podstawowych i przedszkoli na terenie Gmin: Ustrzyki Dolne, Lesko, Olszanica, Czarna i Lutowska w roku szkolnym 2021-2022 w ramach linii regularnych.
 - 9) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2021-2023.
 - 10) rozpatrzenia petycji wniesionej przez Panią Marię Grabas Przedstawiciela Stowarzyszenia "Jesteśmy u siebie".
 - 11) rozpatrzenia petycji o wydanie opinii ws. przeprowadzenia Referendum Ludowego oraz poparcia Rządu Tymczasowego.
 - 12) ustalenia wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego.
 - 13) nieodpłatnego przekazania nieruchomości na rzecz Skarbu Państwa.
15. Interpelacje radnych.
16. Wolne wnioski, zapytania.
17. Odpowiedzi na interpelacje, wolne wnioski i zapytania.
18. Zakończenie obrad.

Do pktu 2 porządku obrad - Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że protokół z XXVIII sesji rady Gminy Olszanica z dnia 16.05.2021r. został sporządzony i podpisany przez Przewodniczącą Rady Gminy, który nie wniósł żadnych uwag, ani zastrzeżeń. Ponadto protokół ten jest do wglądu w biurze Rady Gminy. W/w protokół w wyniku głosowania został przyjęty jednogłośnie 13 głosami "za".

Do pktu 3 porządku obrad - Informacja Wójta o pracy międzysesyjnej.

Wójt Gminy Olszanica poinformował, że na komisji wspólnej omówione były bardzo szeroko prace międzysesyjne. Wobec tego skrótkowo przedstawił podejmowane działania tj.:

- podpisano umowę z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska (WFOŚ) w ramach promocji na realizację rządowego programu "Czyste Powietrze". Dzięki podpisaniu tej umowy uzyskane zostało współfinansowanie tego zadania przez WFOŚ. Obsługiwane są już wnioski w ramach tego programu, jak również mieszkańcy będą uczeni w jaki sposób pozyskać środki na realizację tego programu w ramach modernizacji.
- zostaliśmy zobligowani przez Wojewodę Podkarpackiego do promocji szczepień (dot. COVID-19). Zostały również wskazane środki finansowe z przeznaczeniem dla osób zajmujących się promocją tych szczepień, z uwagi na fakt, że rządowi bardzo zależy na tym aby osoby, zwłaszcza w wieku 60+ zostały zaszczepione, gdyż jest to rzecz, która ma pomagać, a nie powodować konsekwencje zdrowotne.
- prowadzone są przygotowania do zakupu pojazdu na bazie środków, które Urząd Gminy Olszanica otrzymał w celu zakupu średniego wozu ratowniczo-gaśniczego dla OSP Olszanica. Zostanie ogłoszony przetarg przez OSP Olszanica na zakup takiego pojazdu, a sama procedura przetargowa jest bardzo skomplikowana, z uwagi na wysokie koszty zakupu takiego pojazdu.
- dobiegają końca prace modernizacyjne ewidencji gruntów wykonywane przez Powiat Leski na terenie miejscowości Olszanica i Zwierzyń. Wójt poinformował, że docierają niepokojące informacje od części mieszkańców w/w miejscowości nt. systemu podatkowego, w związku, że część mieszkańców jest opodatkowana pełnym podatkiem od nieruchomości, ponieważ nie są rolnikami, a część mieszkańców płaci niewielkie kwoty podatku, z uwagi, że ten grunt jest zakwalifikowany jako grunt na roli. Kwotowo jest to rozbieżność pomiędzy kwotami od 14.00 zł do 400.00 zł. Wobec tego Wójt Gminy nie przyjął przygotowanego operatu i skierował w tej sprawie pismo do Starosty Leskiego, celem zweryfikowania przez tych pracowników działań firmy, która dokonywała na terenie tych miejscowości modernizacji ewidencji gruntów.
- odbyła się konferencja w ramach Porozumienia Związku Gmin Komunalnych w Krośnie. Krośnieński Holding związany z gospodarką odpadami podpisał umowę na bazie której otrzyma od NFOŚ 50.000.000 mln złotych dotację i 60.000.000 mln złotych kredytu na budowę instalacji do termicznego przetwarzania odpadów. Dla Gminy Olszanica oznacza to fakt znalezienia się w gronie 27 gmin akcjonariuszy tego porozumienia, które będą miały prawo do korzystania z działań tej instalacji. Wg założenia w ciągu 3 lat ma być dopięty cały pierścień gospodarki odpadami. Na dzień dzisiejszy ceny odpadów są wysokie, z uwagi na fakt, że nie ma regionalizacji gospodarki odpadów.
- Urząd Gminy Olszanica jako jedna z niewielu gmin na podkarpaciu, jak również jako jedyna gmina w obrębie trzech sąsiednich powiatów uzyskała dofinansowanie z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych (RFIL) na tzw. tereny popeeagerowskie w wysokości 2.000.000 mln zł. Ogółem udzielono takich dotacji w liczbie 19, jednak dotacja udzielona dla Gminy Olszanica była jedną z najwyższych udzielonych w Polsce.
- z uwagi na likwidację punktu dawnego Banku PBS w miejscowości Olszanica, a obecnego Banku Nowego BFG zamierza się również zlikwidować bankomat w Olszanicach należący do tego banku. W tej sprawie prowadzone są rozmowy z innymi bankami, aby się udało znaleźć instytucję lub inny bank, który poprowadziłby w dalszym ciągu tę działalność. Jeżeli dojdzie do likwidacji tego bankomatu będzie to bardzo dużym utrudnieniem dla mieszkańców gminy.

Do pktu 4 porządku obrad - Rozpatrzenie Raportu o stanie gminy za rok 2020.

Przewodniczący Rady poinformował, że na podstawie art. 28aa ustawy o samorządzie gminnym Wójt Gminy co roku w terminie do 31 maja przedstawia Radzie Gminy Raport o stanie gminy. Raport został przekazany w materiałach dla radnych celem zapoznania, jak również zamieszczony na stronie internetowej urzędu. W debacie nad raportem mogą brać udział radni, mieszkańcy. Jednak nie wpłynęło żadne zapytanie i nikt z mieszkańców nie zgłosił chęci wzięcia udziału w debacie.

Do pktu 4 ppkt a) porządku obrad - Debata nad Raportem o stanie gminy za rok 2020.

Przewodniczący Rady Gminy otworzył debatę nad raportem i poinformował, że jeśli ktoś z radnych ma pytania, uwagi to może je zgłosić. Jednak żadnych uwag zapytań nie było co do Raportu o stanie gminy za 2020 rok.

Do pktu 4 ppkt b) porządku obrad - głosowanie nad udzieleniem Wójtowi Gminy wotum zaufania.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący Rady Gminy. Uwag ani zapytań ze strony radnych nie było. Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie uchwałę w wyniku, której jednogłośnie 13 głosami "za", 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się. Przewodniczący rady Gminy poinformował, że uchwała o udzielenie wotum zaufania została przyjęta.

Do pktu 5 porządku obrad - Zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Olszanica za 2020r.

Przewodniczący poinformował, że w/w sprawozdanie również zostało przekazane radnym w materiałach do zapoznania się. Ponadto szeroko omówione zostało na Komisji Wspólnej. Poinformował również, że Skarbnik Gminy - jeśli występują jakieś wątpliwości - może złożyć wyjaśnienia do w/w sprawozdania. Radni zostali poproszeni o zgłoszenie uwag, zapytań. Jednak uwag ani zapytań nie było.

Do pktu 6 porządku obrad - Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Olszanica za 2020r.

Przewodniczący poinformował, że w/w sprawozdanie również zostało przekazane radnym w materiałach do zapoznania się. Ponadto omówione zostało na Komisji Wspólnej. Przewodniczący Poinformował również radnych że mogą zgłaszać uwagi i zapytania. Jednak uwag ani zapytań nie było.

Do pktu 7 porządku obrad - Zapoznanie się ze sprawozdaniem finansowym za 2020r.

Przewodniczący Rady poprosił Skarbnik Gminy o przedstawienie informacji na temat w/w sprawozdania. Skarbnik Gminy przedstawiła informacje na temat sprawozdania finansowego za 2020r. Ponadto Skarbnik Gminy poinformowała, że jeśli chodzi o poziom aktywów i pasywów w bilansie zbiorczym gminy to w ubiegłym roku kwota ta wynosiła 54 739 746.00 zł natomiast obecna suma finansowa to 62 910 173.00 zł.

Do pktu 8 porządku obrad - Rozpatrzenie sprawozdania finansowego za 2020r.

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych o zadawanie uwag i zapytań.

Jednak nikt z radnych nie wniósł uwag, ani zapytań.

W wyniku braku podjęcia dyskusji przez radnych na temat w/w sprawozdania, Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie sprawozdanie finansowe za 2020r., w wyniku którego zostało przyjęte jednogłośnie 13 głosami "za", 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących się.

Do pktu 9 porządku obrad - Informacja o stanie mienia Gminy Olszanica.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Skarbnik Gminy o przedstawienie informacji o stanie mienia Gminy Olszanica.

Skarbnik Gminy zabrała głos w tej sprawie i poinformowała że informacja o stanie mienia Gminy Olszanica stanowi element sprawozdania z wykonania budżetu. W informacji tej zostały zawarte wszystkie zmiany dotyczące poszczególnych grup środków trwałych na przełomie 31.12.2019 do 31.12.2020. Pani Skarbnik poinformowała również że w informacji tej również zawarto nowe kwoty wynikające z wykonania budżetu oraz planowane na rok 2021r. głównie ze sprzedaży mienia komunalnego, ze sprzedaży składników majątkowych oraz innych praw przysługujących gminie.

Wszystkie te elementy są zgodne zarówno z wykonanymi wydatkami budżetowymi, dochodami budżetowymi jak i planem z tego wynikającym na rok 2021.

Do pktu 10 porządku obrad - Przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu Wójta z wykonania budżetu za 2020 rok.

Przewodniczący Rady Gmina Olszanica poprosił Skarbnik Gminy o przedstawienie w/w opinii.

Pani Skarbnik przytoczyła treść uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej nr 746/2021 z dnia 18.05.2021 w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Olszanica sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy za 2020r.

W/w uchwała pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2020r.

Do pktu 11 porządku obrad - Stanowisko Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Olszanica za 2020 rok.

Przewodniczący Rady Gminy Olszanica zwrócił się do Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Pana Piotra Dendury o przedstawienie w/w stanowiska.

Radny Piotr Dendura odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Olszanica z dnia 27.05.2021r. o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Olszanica (wniosek w załączeniu).

Do pktu 12 porządku obrad - Uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Olszanica o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy z wykonania budżetu gminy za 2020 rok.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Skarbnik Gminy o przedstawienie Uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Olszanica o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy z wykonania budżetu gminy za 2020 rok.

Skarbnik Gminy przytoczyła treść pozytywnie zaopiniowanej uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej nr 7/23/2021 z dnia 8 czerwca 2021r. (uchwała w załączeniu).

Do pktu 13 porządku obrad - Dyskusja.

Przewodniczący Rady Gminy Olszanica otworzył dyskusję, jednak żadnych uwag zapytań nie było ze strony radnych.

W tym momencie zabrała głos Skarbnik Gminy, która przedstawiła z nazwy wydatki inwestycyjne w 2020r., które wyniosły prawie 11 000 000.00 zł, a na które składały się:

- budowa oczyszczalni i kanalizacji - 6 823 000.00 zł
- drogi dojazdowe do pól, gruntów rolnych - ponad 84 000.00 zł
- projekt chodnika przy drogach wojewódzkich - 51 660.00 zł
- pomoc dla powiatu - 28 907.00 zł
- łącznie wydatki majątkowe na drogi gminne - wewnętrzne - prawie 169 000.00 zł
- wydatki majątkowe związane z utrzymaniem budynków komunalnych - 75 000.00 zł
- wydatki majątkowe w części finansowane z funduszu sołeckiego na budowę kaplicy cmentarnej w Stefkowej - 49 000.00 zł
- zakupy sprzętu, klimatyzacji i wymiana części urządzeń komputerowych w urzędzie - 60 000.00 zł
- wydatki majątkowe inwestycyjne związane z ZSP w Uhercach i ZSP w Olszanicy - 248 000.00 zł
- oświetlenia, budowa i projekty w części w z funduszu sołeckiego 45 000.00 zł
- dotacje do obiektów zabytkowych dla parafii - 50 000.00 zł
- budowa wyciągu w tym część dokapitalizowania spółki - 3 057 000.00 zł.

Łącznie jest to kwota prawie 11 000 000.00 mln zł, rekordowa jeśli chodzi o wydatki - podsumowała Skarbnik Gminy.

Do pktu 14 porządku obrad - Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury - Gminnej Biblioteki Publicznej w Olszanicy za 2020r.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Skarbnik Gminy. Skarbnik Gminy powiedziała, że jest to sprawozdanie gminnej instytucji kultury, która swoje sprawozdanie finansowe przedstawia do Urzędu Skarbowego oraz do zatwierdzenia Radzie Gminy, gdyż to gmina jest dla tych instytucji organem który je powołuje.

Skarbnik Gminy odczytała treść projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

13 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

2) zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2020 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Olszanica.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Skarbnik Gminy o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy odczytała treść projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

13 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

3) udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Olszanica za 2020 rok.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał treść projektu uchwały, a następnie zapytał kto jest za przyjęciem proponowanej uchwały i poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

13 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Przewodniczący Rady Gminy Olszanica pogratulował Wójtowi Gminy udzielenia absolutorium.

Wójt Gminy podziękował za udzielone absolutorium radnym, a także pracownikom urzędu.

Podziękował za coroczne uznanie, nadmienił, że jest to motywacja do dalszej pracy i wyraził swoją nadzieję na ciekawe coraz lepsze czasy.

4) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Leskiemu na realizację zadania publicznego.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy.

Wójt odczytał treść projektu uchwały. Nadmienił także, że wspólnie z Komendantem Państwowej Straży Pożarnej doprecyzują nazwę umowy. Wójt powiedział, że tak jak wspominał na Komisji Wspólnej chodzi tutaj o wsparcie i przekazanie kwoty 20 000.00 zł na zakup terenowego pojazdu dla PSP Lesko. Wójt Gminy powiedział, że istnieje potrzeba doposażenia OSP Olszanica w zakup średniego wozu bojowego, tak samo należy doposażyć pojazd dla PSP Lesko w bardzo dobry terenowy samochód, z uwagi na trudne warunki dojazdu w teren, nie tylko do pożarów, ale również do różnych zdarzeń: podtopień, powodzi. Z uwagi na stan obecnego samochodu który posiadają jest w złym stanie, dlatego też konieczne jest wsparcie.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania, uwagi do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

13 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

5) zmiana Uchwały Budżetowej Gminy Olszanica na 2021r.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Skarbnik Gminy.

Skarbnik Gminy przedstawiła treść projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

13 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

6) wieloletniej prognozy finansowej Gminy Olszanica

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Skarbnik Gminy.

Skarbnik Gminy nadmieniła, że w/w uchwała jest konsekwencją zmiany uchwały budżetowej Gminy Olszanica na 2021r. W największej części dotyczy zmian w wysokości wydatków planowanych na przedsięwzięcia z budową wyciągu narciarskiego.

Skarbnik Gminy przedstawiła treść projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

13 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

7) wyrażenia zgody na podwyższenie kapitału zakładowego spółki z o.o. - Przedsiębiorstwo Rozwoju infrastruktury Gminy Olszanica (PRI) z siedzibą w Olszanicy.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy.

Wójt Gminy przedstawiła treść projektu uchwały.

Po odczytaniu projektu uchwały Wójt nadmienił, że jest to konsekwencja pozyskania środków finansowych w wysokości 2 000 000.00 zł na dalszą realizację zadania rewitalizacji, które jest realizowane w miejscowości Wańkowa. Wójt z uwagi na napływające opinie podkreślił, że środki te trafią do gminnej spółki PRI, która jest z spółką komunalną, powołaną do realizacji tego typu zadania.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

11 radnych głosowało "za" (Czerniga Ryszard, Darosz Tadeusz, Dobrowolski Piotr, Jakiel Bogdan, Konik Wiesław, Kozicki Jan, Marciniak Andrzej, Ostrowska Justyna, Sędzimir Mariusz, Skarbińska Teresa, Skiba Andrzej).

0 radnych głosowało "przeciw",

2 radnych "wstrzymało się" od głosowania (Dendura Piotr, Romanek Franciszek) (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

8) wyrażenia zgody na zawarcie Porozumienia o wspólnym przygotowaniu i przeprowadzeniu postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. Zakup biletów miesięcznych dla uczniów szkół podstawowych i przedszkoli na terenie Gmin: Ustrzyki Dolne, Lesko, Olszanica, Czarna i Lutowiska w roku szkolnym 2021-2022 w ramach linii regularnych.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy.

Wójt Gminy przedstawił treść projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

13 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

9) przyjęcia Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2021-2023

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie projektu uchwały Wójta Gminy.

Wójt Gminy przedstawił treść projektu uchwały.

Wójt nadmienił również, że jest to uchwała która jest wynikiem funkcjonowania ustawy o wspieraniu rodziny i pieczy zastępczej, która umożliwia naszym jednostkom, a szczególnie Gminnemu Ośrodkowi Pomocy Społecznej na działanie, które ma na celu wspieranie rodzin, które

przeżywają trudności opiekuńczo-wychowawcze i doprowadzenie tych dzieci w rodzinach i tych rodzin do tego aby funkcje opiekuńczo-wychowawcze były prawidłowo realizowane.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

13 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

10) rozpatrzenia petycji wniesionej przez Panią Marię Grabas Przedstawiciela Stowarzyszenia "Jesteśmy u siebie".

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił treść projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

13 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

11) rozpatrzenia petycji o wydanie opinii ws. Przeprowadzenia Referendum Ludowego oraz Poparcia Rządu Tymczasowego.

Przewodniczący Rady Gminy przedstawił treść projektu uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

13 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

12) ustalenie wzoru wniosku o przyznanie dodatku mieszkaniowego.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Wójta Gminy o przedstawienie treść projektu uchwały.

Wójt Gminy przedstawił treść uchwały, jak również powiedział, że w związku ze zmianami w ustawie o dodatkach mieszkaniowych i zmianie niektórych ustaw zmienił się formalny wniosek dotyczący przyznania dodatku mieszkaniowego i dlatego też aby mieszkańcy mogli ubiegać się na aktualnych wnioskach o przyznanie w/w dodatku, należało przygotować wzór wniosku.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

13 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

13) nieodpłatnego przekazania nieruchomości na rzecz Skarbu Państwa.

Przewodniczący Rady Gminy zwrócił się do Wójta Gminy o przedstawienie treści projektu uchwały.

Wójt Gminy przedstawił treść uchwały, jak również powiedział, że uchwała ta jest konsekwencją regulacji stanów prawnych przy drodze powiatowej w ramach której rewitalizacji powstanie chodnik w miejscowości Olszanica, jest to jeden z etapów, który jest konieczny, aby można było formalnie zakończyć proces projektowania i wykonać ten chodnik. Z uwagi, że jest to droga powiatowa, nieruchomości ta musi zostać przekazana na rzecz Skarbu Państwa, której właścicielem będzie Powiat Leski.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał czy są pytania do proponowanego projektu uchwały.

Uwag ani zapytań nie było, wobec tego Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod imienne głosowanie, w wyniku którego:

13 radnych głosowało "za",

0 radnych głosowało "przeciw",

0 radnych "wstrzymało się" od głosowania (imienne głosowanie w załączeniu do protokołu).

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała została podjęta.

Do pktu 15 porządku obrad - Interpelacje radnych.

Przewodniczący Rady Gminy zapytał Wójta Gminy czy wpłynęły interpelacje radnych, jednak Wójt poinformował, że nie wpłynęły żadne interpelacje.

Do pktu 16 porządku obrad - Wolne wnioski i zapytania.

Zgłoszono następujące wnioski i zapytania:

1) Radny Piotr Dendura:

- zwrócił się z prośbą o połatanie dziur w drodze (głębokość dziur ok. 20cm) celem zapobiegnięcia wypadkowi.

- zwrócił się z zapytaniem dot. koszenia działek gminnych po byłym Kółku Rolniczym.

Wójt Gminy korzystając z okazji transmisji sesji, zwrócił się z prośbą aby radni i sołtysi zgłosili przypadki takich dziur w drogach gminnych do pracowników gminy (Pana Orłowskiego i Pana Palecznego) celem zweryfikowania przez pracowników kosztów naprawy tych dziur w drodze w jak najszybszym terminie.

Wójt odnośnie wykaszania traw poinformował, że w wyniku rozstrzygnięcia postępowania przetargowego w którym złożyło oferty 3 wykonawców (z Orelca, z Kielc i spółka OPEN) najtańszą ofertę złożyła spółka OPEN w kwocie 99 000,00 zł.

Wójt poinformował, że fakt zgłaszania potrzeby wykoszenia danej działki należy zgłaszać do pracownika urzędu Pana Jakuba Palecznego lub bezpośrednio do Wójta.

2) radna Justyna Ostrowska:

- zapytała czy jest możliwość postawienia w naszej gminie tzw. serca na plastikowe nakrętki, z uwagi, że jest zainteresowanie ze strony mieszkańców w tym kierunku ponieważ dużo osób zawozi plastikowe nakrętki i zostawia je w Lesku,

- zapytała na jakim etapie realizacji jest proces gazyfikacji w naszej gminie.

Wójt poinformował, że akcja zbierania nakrętek była zawsze prowadzona w szkołach jednak z uwagi na pandemię nie wie na jakim etapie się to znajduje.

Radny Wiesław Konik włączając się do rozmowy powiedział, że zarówno w szkole w Uhercach Mineralnych jak i w Olszaniczy akcja zbierania nakrętek w dalszym ciągu się odbywa.

Radni poddali również pomysł wykorzystania innych pojemników celem zbierania do niego plastikowych nakrętek.

Wójt zanotował powyższe pytanie, i w najbliższym czasie poinformuje o efektach realizacji pomysłu.

W odniesieniu do procesu gazyfikacji powiedział, że Polska Spółka Gazownicza przygotowała już pełną dokumentację budowlaną i wykonawczą. Z informacji, które przekazał Wójtowi Dyrektor tej spółki wynika, że spółka zgłosiła rozpoczęcie budowy w sensie formalnym, a kiedy rozpoczną się roboty w terenie na ten moment Wójt nie posiada takiej wiedzy i nie jest w stanie odpowiedzieć na to pytanie.

3) Radny Jan Kozicki:

- zwrócił się z prośbą o podjęcie działań mających na celu usunięcie drzew (2 osiki), które stwarzają duże zagrożenie przy drodze w miejscowości Olszanica nieopodal domu Pani Józefy Feresztyn.

4) Przewodniczący Rady Gminy Tadeusz Darosz poinformował, że Pani Katarzyna Maczyszyn-Michałek w rozmowie telefonicznej zgłosiła, że należałoby podjąć działania mające na celu połatanie dziur na drogach gminnych w miejscowości Paszowa.

5) Wójt poinformował również, że prowadzone są rozmowy z nową dyrekcją i pracownikami firmy VOICE NET, która obsługuje sieć internetową na terenie gminy, w celu usprawnienia działań, gdyż jakość internetu jest bardzo słaba i powoduje to przeszkody w sprawnym działaniu.

6) Ponadto radny Piotr Dendura zapytał jeszcze Wójta Gminy, czy w związku z medialnymi doniesieniami o zmianie organu wypłacającego świadczenie "500+" czy Wójt Gminy zastanawiał się nad pracownikami, którzy obecnie w urzędzie zajmują się realizacją tego zadania, co z dalszym zatrudnieniem. Wójt poinformował radnego, że na razie nie wie nic na ten temat i Kierownik również nie sugerowała nic w tym zakresie.

Do pktu 17 porządku obrad - Odpowiedzi na interpelacje, wolne wnioski i zapytania.

Na zgłoszone wnioski i zapytania Wójt udzielał odpowiedzi bezpośrednio po zadanym zapytaniu.

Do pktu 18 porządku obrad - Zakończenie sesji.

Przewodniczący Rady stwierdził, że w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamyka obrady XXIX sesji Rady Gminy Olszanica.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:
Aleksandra Dul-Romanek

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY
Tadeusz Darosz